

五华县开展清明祭英烈活动

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯 4月2日,五华县退役军人事务局组织干部职工前往县革命烈士陵园、县革命烈士纪念碑、县烈士纪念碑等地开展清明祭英烈活动。同时,全县各中小学、幼儿园及社会团体、群众也自发参与,共同以庄严的仪式寄托对英烈的深切哀思。

在烈士纪念场所,县退役军人事务局全体人员整齐列队,怀着崇敬之情,向革命烈士敬献花篮。在庄严肃

穆的气氛中,向烈士默哀,寄托对先烈们的无限哀思。随后,工作人员认真擦拭烈士墓碑,清理陵园周边环境,以实际行动表达对烈士的深切缅怀。

与此同时,全县多所中小学、幼儿园师生也积极参与到活动中来。在老师的带领下,孩子们手持鲜花,排着整齐的队伍,有序地来到烈士纪念碑前。他们聆听着革命先烈的英勇事迹,稚嫩的脸庞上满是庄重与敬仰。

社会团体、群众也纷纷响应,主动参与到“清明祭英烈”活动中。他们中有党员干部、企业职工、志愿者等,大家从四面八方赶来,在烈士纪念碑前鞠躬,献花,表达对革命先烈的追思。一位参与活动的志愿者表示:“清明祭英烈,是我们对先烈们的缅怀,更是对自己的一次精神洗礼。我们要铭记历史,珍惜现在的美好生活,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”

此次清明祭英烈活动,不仅是对革命先烈的深切缅怀,更是一次深刻的爱国主义教育。通过活动的开展,进一步弘扬了英烈精神,激发了广大群众的爱国热情,让红色基因在新时代得以传承和发扬。县退役军人事务局相关负责人表示,将继续传承和弘扬英烈精神,凝聚起推动社会发展的强大力量。

(五华新闻)

烟雨润茶山 翰墨话振兴

双华镇首届采茶节开幕

本报讯 近日,双华镇首届采茶节于军营村天堂山枫华茶旅园开幕。烟雨朦胧中,千亩茶垄如泼墨山水,远山云海与近处翰墨书香相映成趣。活动吸引了慕名而来的各方游客,县文联携书法协会挥毫助兴,以雨幕为席、茶山作卷,绘就了一幅“茶韵引客来,墨香染春深”的文旅新图景。

“虽无晴日助兴,但春雨更添茶韵。”在枫华茶旅园的千亩生态茶园中,游客们身着采茶服、头戴斗笠,体验传统采茶工艺。据了解,双华茶因高山云雾滋养,叶片厚实,香气清冽,广负盛名。

茶香氤氲间,游客身着汉服,手执团扇、头戴簪花,以青翠茶垄为幕、云海为景,定格“罗衣何飘飘,轻裾随风还”的茶园画卷。活动特别设置“汉服体验区”,提供唐制齐胸襦裙、宋制褙子、明制马面裙等服饰租赁服务,游客可着汉服漫步茶园,解锁“一袭华裳醉茶山”的沉浸式打卡体验。

活动现场,书法协会会员以茶为题,即兴挥毫,围绕“茶韵双华”“绿水青山”等主题创作书法作品,将茶文化意蕴凝于笔墨之间。书法家们泼墨挥毫之际,游客驻足观摩,或品读“天堂山下蕴枫华”等楹联佳句,或赏鉴“枫华正茂”“茶山情缘”等行草条幅,感受传统文化与生态茶乡的深度共鸣。

双华镇相关负责人表示,后续将



(受访者供图)

游客头戴斗笠体验采茶。

深化茶文旅模式,串联茶园、大峡谷、古庵、高山等资源,完善徒步路线,让游客春可采茶赏花、夏观云海、秋赏

红叶、冬品茶宴,实现四季皆景。据

介绍,双华镇采茶节将持续至6月30日,而枫华农业与新农民科技公司推

出的“茶韵飘香为梅州客家加油”惠

客政策更将延续至2025年底。

(五华新闻)

长布镇中心村推进丝苗米产业扩种扩产 早稻插秧忙 沃野染新绿



本报讯 当前正值春耕春播时节。连日来,长布镇中心村正组织工人抢抓农时,积极春耕备耕,将春耕春播的文章书写在田间地头。

在中心村,工人们正在田地里辛勤劳作。不一会儿,一排排整齐的稻苗铺满了水田,展现出勃勃生机的景象。每到耕种时节,村两委都动员周边的村民来到这里耕作,让村民通过辛勤的劳动增加收入。

据了解,长布镇以“百千万工程”为抓手,积极推进丝苗米产业扩种扩产,今年中心村扩种50亩,耕种完成后将对稻苗的生长情况进行检测和管理,并及时进行除草和病虫害预防管理工作,农历六月份就可以收获,预计亩产1000斤左右。

(谢国泰 林茂展)

◀村民在进行人工插秧作业。

(受访者供图)

供电部门联合市红十字会举办“生命护航”专项急救培训

“救”在身边 为生命护航

本报讯 安全无小事,防患于未然。近日,南方电网广东梅州五华供电局联合梅州市红十字会开展了为期两天的“生命护航”专项急救培训。

活动对59名电力一线员工

进行严格急救技能培训和考核。这场针对供电行业“量身定制”的培训,不仅提升了员工自救互救能力,更是将安全防线从企业内部延伸到千家万户。

本次培训特邀梅州市红十字会专业师资团队,围绕电力行业特点定制课程,重点讲解了心肺复苏、AED使用、创伤止血包扎等6大类应急技能。教学过程中,讲师创新采用口诀式教学法,帮助学员快速掌握海姆立克急救法等关键技巧。在仿真人体模型实操区,学员通过电子监测系统



(受访者供图)

(周城) 学员在讲师的指导下进行急救实操。

中超资讯

梅州客家3-1武汉三镇

本报讯 4月6日晚19时,中超联赛第5轮,梅州客家坐镇主场五华县惠堂体育场迎战武汉三镇。梅州客家在先丢一球的情况下

(五华新闻)

梅州客家3-4山东泰山

本报讯 3月29日19时,中超第3轮,梅州客家坐镇五华奥体中心惠堂体育场对阵山东泰山。上半场,茹子楠闪电,杨超声精彩倒钩再入一球,罗德里格破门完成传射,卡扎伊什维利扳回一球;下半场,泽卡双响

(五华新闻)

AI助力乡村振兴五华行专题培训会举行

让电商行业“智”启新篇

本报讯 日前,“AI助力乡村振兴五华行——腾讯元宝乡村实际应用”专题培训会在五华电商大厦会议中心举行。活动聚焦以数字之力激活乡村电商潜能,为五华的田野沃土插上智慧的翅膀。

活动特邀腾讯科技(深圳)有限公司AI技术普惠官和量子学派团队现场进行授课。培训会吸引了来自电商协会会员企业代表、相关涉农企业负责人、返乡创业青年等50多人参加。培训会聚焦AI工具在农产品电商全链条的应用等内容,采用“理论+实操”以及互动问答等模式,向现场学员们演示AI文案生成、短视频脚本创作、直播话术优化等工具,分享腾讯元宝应用解

析,为学员们在日常短视频等创作提供了有目的性的指导。

此次活动由五华县科工商务局指导、县电子商务协会承办,旨在借助AI技术应用,推进AI赋能五华电商高质量发展。AI技术运用培训只是起点,五华电商协会还搭建了全天候AI技术答疑平台,持续提供技术支持和资源对接,通过系统化培训帮助农户掌握短视频创作、直播电商等数字技能,培养一批“数字新农人”,手把手教大家玩转短视频、直播带货,让手机变成“新农具”,数据变成“农资”,真正帮助农产品飞出大山,走向“云端”。(吉文波 张广南)

安流镇开展“心向暖阳 共筑成长”心理健康进校园活动

守护青少年心理健康

本报讯 日前,广东省交通集团所属华陆高速联合安流镇团委、安流中学共同开展“心向暖阳 共筑成长”心理健康进校园活动。此次通过专题讲座、互动体验、一对一心理辅导等形式,为200余名学子送上了一堂温暖的心灵“滋补课”。

福华小学位于安流镇福华村,校内有不少学生是父母长年在外务工的留守儿童。华陆高速“五彩心灵团队”针对小学生情感沟通及情绪释放等常见心理问题,特别为他们定制了一堂“情绪解码”课。“知心姐姐”李桂玉以“阳光心灵 快乐成长”为主题,通过趣味故事和情景模拟,向学生们讲解了如何识别情绪、表达感受以及化解压力。

高考的战鼓已然擂响,距离这场人生大考已不足百日。高三学子正处于紧张的备考冲刺阶段。华陆高速联合安流镇团委及安流中学为高三学子们发起一场“减压赋能”行动。“知心姐姐”李桂玉聚焦高三学子的心理需求,以“阳光心态 轻松备考”为主题开展“压力解码”专题讲座,结合科学案例,为同

学们剖析焦虑来源,并现场传授“一分钟正念放松”“渐进式肌肉放松法”等减压技巧,帮助同学们科学释放学业压力。在轻松愉悦的氛围里,同学们纷纷敞开心扉,分享成长中的烦恼与对未来的期待。

此次活动特别设置了工会爱心驿站“心灵树洞”匿名倾诉环节,鼓励同学们将内心的想法和困惑写下来,投入树洞信箱。工会驿站的心理咨询师后续将根据信件内容,为同学们提供定向回信疏导,帮助同学们排解负面情绪。

据悉,华陆高速“五彩心灵团队”成立一年以来,已开展心理健康服务100余场次,累计服务人数达1500余人次。相关负责人表示,将持续深化“五彩家园 幸福华陆”工会品牌,以“五彩心灵驿站”阵地建设为基础,以“五彩心灵服务”为纽带,不断优化心理健康服务活动,通过“线上+线下”“筛查+干预+跟踪”等模式,联合属地单位,扩大心理关爱覆盖面,组织“阳光心灵志愿小队”走进校园、社区、家园,为青少年构筑温暖防线。(五华新闻)

绿色家园是我家
森林防火靠大家

林草防火 人人有责

